

2014 客庄三十六節度
Hakka Festivities

公館風情
【第六期】

苗栗公館客家福菜文化節

鄉長彭德台歡迎您

發行所：公館鄉公所
發行人：彭德台
地 址：公館鄉玉泉村14鄰368-10號
電 話：(037) 222-210
傳 真：(037) 222-730
網 址：<http://www.kungkuan.gov.tw/>
中華民國103年6月 出刊
設計承印：中平印刷廠 (037) 227050



翔飛獅鼓陣

翔飛獅鼓陣成立於民國八十三年，這支深具特色的客家民俗獅鼓陣成員，都是來自南庄當地的孩子。

南庄翔飛獅鼓陣在地方傳統技藝表演一向以推展地方文化及特色為主軸，更以協助弱勢孩童為中心；翔飛以不商品化為推銷思考，謹以關懷付出為組隊前題。在推行傳統技藝文化上，敬期大家能拋磚引玉，將傳統文化延展下去。



卓蘭實驗高中舞龍隊

國立卓蘭實驗中學的舞龍隊成立於2001年，不僅是國內比賽的常勝軍，更在「亞洲舞龍公開賽」勇奪亞軍、季軍的佳績，是我國相當優異的舞龍隊。近年從傳統的競技龍逐漸轉型，將舞龍結合音樂、視覺、表演藝術，成為可以登上舞台的表演，卓中舞龍隊開始將傳統舞龍加入舞蹈、音樂等表演元素，推出「荷花龍」；學生手持荷花舞動，拉開花瓣就成龍身，將粉紅嬌豔的荷花瓣化為蛟龍翻騰飛舞，曼妙的舞姿，令人驚豔。

千人集福千人擠福菜



百缸齊發百人踏鹹菜



▲用客家小陶甕體驗擠福菜樂趣，真新鮮！



▲參與百缸齊發的小朋友，歡喜踏鹹菜！



▲挑芥菜



▲搓芥菜



▲曬鹹菜



▲祖孫三代擠福菜

福菜農村趣味競賽



2014公館福菜文化節系列活動，在第二天上午除了民俗技藝表演，我們也舉辦了【福菜農村趣味競賽】，項目包括用傳統菜籃【挑芥菜】同心協力【搓芥菜】【曬鹹菜】【祖孫三代擠福菜】等各項趣味競賽，也讓參與活動的大小朋友體驗過去的農村生活，讓小朋友瞭解長輩的辛苦，使今年的福菜文化節更具濃濃客家特色，讓參加活動的鄉親們度過一個最有活力與歡樂的一天。



◀方寧（小鳳飛飛）

▲林俊逸（小費玉清）

2014公館客家福菜文化節成果專輯



歡迎鄉親即日起，可親自到鄉公所社會課登記，免費領取，數量有限約600本，送完為止。



2014 公館客家桐花祭

公館鄉公所4月26日於仁安村四季彩林公園辦理公館鄉客家桐花祭活動，許多民眾趁著假日全家出動參加，當天湧入逾千名民眾，公園會場熱鬧非凡。



當天表演節目非常豐富，有南河國小的客家八音、原住民特色舞蹈、客家歌演唱、薩克斯風及二胡演奏、國標舞及中東肚皮舞、社區才藝等，另外還特別邀請公館國小謝富鈞及黃詩涵同學口說藝術表演，二位小朋友對四季彩林公園及公館鄉的詳盡又饒富趣味的介紹，讓現場民眾印象深刻更博得熱烈的掌聲。當天除了贈送參加民眾桐花風車及桐花扇之外，還有兒童限定版風車彩繪DIY。鄉公所中午更貼心免

費供應客家炒米粉及福菜竹筍湯讓民眾食用。

鄉公所近四、五年來積極向上級爭取多項補助，打造四季彩林各項景觀，公園內有休憩涼亭、石雕藝術步道、陶藝步道及生態池，也陸續種植各種樹種，要讓民眾四季都有花可以欣賞。鄉長彭德台說，四季彩林公園提供優質的遊憩環境，歡迎民眾全家一起上山賞花、休閒運動。

103年關懷弱勢頌愛送愛春季健行活動

為宣揚及關心婦幼族群，提倡婦幼族群之運動機會及健康，本所於5月3日舉辦「103年關懷弱勢頌愛送愛春季健行活動」，此次健行路線從四季彩林出發一路往舊沿山道方向，沿路百花齊開，尤其是四、五月是油桐花盛開的季節，一路白雪靄靄，風景極美，是最適合全家大小登山健行的時節。



首先邀請五谷社區表演啦啦隊熱情開場，接著活動開始，由彭鄉長與參加活動貴賓一同鳴槍後，約1,800位民眾出發往舊沿山道邁進，一路上鳥語花香，涼爽微風吹起，一家大小談笑風生，民眾們沈浸在幽幽森林的環抱中，聆聽著潺潺的溪水聲，大口呼吸著清新的新鮮空氣，並在徐徐微風的陪伴下，完成了約四公里的路程。

藉此次健走活動的辦理，讓鄉親共同體驗健走運動的樂趣，增進身心健康。



103年度公館鄉 模範母親表揚



▲彭鄉長與夫人親自奉茶，表達崇高敬意

為了讚頌母親對家庭的付出、對社會的貢獻，發揚孝親感恩的傳統美德，公館鄉103年度模範母親表揚活動5月11日在公館國小禮堂盛大舉行，鄉親熱情參與，共襄盛舉，感謝母親的辛勞付出，現場花香笑語瀰漫，場面溫馨感人，更體現出「大孝尊親」的精神。

鄉長彭德台表示，母親扮演了照顧家庭、教育子女的角色，對國家社會而言，具有重大深遠的影響，因此特別藉此活動，表達對母親辛苦奉獻的肯定與敬意，彰顯母愛光輝。會場熱鬧感恩祝福的氛圍，綴以歡欣動人的表演，讓每位模範母親都過了一個別具意義的母親節。

公館鄉103年模範母親芳名錄

開礦	謝秀英	館南	朱吳惠英	大坑	劉秀春	鶴山	詹菊枝
福德	貝雪花	中義	徐謝美妹	仁安	謝張文美	鶴岡	徐秀梅
石牆	吳江蘭妹	玉泉	劉玉妹	玉谷	謝吳素貞	南河	鍾林順妹
福基	黃秋美	館中	林王月雀	五谷	何招妹	北河	鄧吳鳳嬌
福星	楊倪玉妹	館東	彭張順英	尖山	劉何鳳珍		



▲與會來賓全體大合照

103年度關懷弱勢 頌愛送愛心有愛無礙 建立祥和社會



▲社區關懷據點績優志工-福德社區



▲致贈低收入戶大合照



▲熱心公益楷模大合照

為落實關心弱勢族群，發揮急民所急，苦民所苦之精神，本所於3月24日在本鄉公館五穀宮舉辦「103年度關懷弱勢-頌愛送愛-有愛無礙-建立祥和社會活動」，共有24位績優志工、4位熱心公益楷模受獎及致贈本鄉弱勢族群代表領贈物資。

活動當天氣候清爽，微風徐徐，鄉親們熱烈參與，一同傳遞分享這溫馨之公益活動。活動當天安排精彩的節目演出及各社區關懷據點表演，以溫馨、感恩為主題。

本鄉103年度的低收入戶共計224戶，以往發放愛心救濟物資，都讓弱勢族群舟車勞頓，無法親自前來領取，彭鄉長為感念、體恤鄉內弱勢族群，所以當日活動僅邀請5戶弱勢族群代表領取，其他物資，會後將透過村長及村幹事之協助，服務到家，將救濟物資親自送到府中。

希望透過本活動能為弱勢族群作一絲貢獻，更其大家能以身作則，身體力行，實行公益活動，傳遞分享到鄉內每個需要幫助角落，共同協助弱勢族群。



社區關懷 據點 績優志工	福德 社區	徐大妹、鄧春花 謝開興、謝振鴻	鶴岡 社區	謝黃鳳英、謝葵蘭 吳黃淑金、湯黃秀章	熱心公益 楷模	黎維金、邱寶昌、 張偉德、紅衆食府、 雄宇國際科技有限 公司—宋聖穎
	石牆 社區	楊應斌、楊棕發 李梅蘭、黃子庭	仁安 社區	劉菊枝、劉瑞娥 孫玉庭、潘金枝		
	館中 社區	徐順招、劉瑞珍 林賴秀春、楊清美	玉谷 社區	鄭彩霞、李芝蘭 林玉妹、吳家和		

103年度公館鄉長盃幼兒說故事比賽



▲彭鄉長及與會貴賓同得獎小朋友合照

2014公館鄉長盃幼兒說故事比賽，4月27日上午於鄉內最新打造景色宜人的四季彩林公園辦理頒獎活動，並安排國語中班組傅聖鈞及客語大班組劉庭妤小朋友上台說故事表演，讓現場嘉賓欣賞幼兒精湛的表演，小朋友配合演講內容的可愛動作及語調，逗的現場嘉賓歡笑聲不斷，也贏得全場熱烈的掌聲。



▲劉庭妤小朋友表演
▲傅聖鈞小朋友表演

▲劉庭妤小朋友表演

▲傅聖鈞小朋友表演

說故事比賽於4月17日在公館鄉立圖書館辦理，分國語及客語幼兒小班、幼兒中班以及幼兒大班等六組，鄉內8所幼兒園總計有106名幼兒報名參賽，雖然為非假日辦理，但仍有許多家長陪同參賽，當天活動場面熱鬧溫馨。

彭德台鄉長非常重視鄉內的閱讀風氣及閱讀力紮根，公館鄉公所已連續四年舉辦幼兒說故事比賽，均獲得鄉親及學校的熱烈參與及高度肯定。並希望在下半年繼續辦理全鄉幼兒及國小組客語演講比賽，除了鼓勵孩子上台表演，也希望藉幼兒及兒童說故事及演講比賽，將閱讀種子往下紮根，並帶動鄉內說客語的風氣。

公館鄉仁安四季彩林公園

新景點



四季彩林公園，位於公館鄉仁安村茶園坪，佔地約6公頃，原本雜草叢生，鄉長彭德台覺得這塊土地閒置，十分可惜，因地勢平坦，風景秀麗，空氣好又清靜。近四、五年來彭鄉長即積極向中央爭取經費，首期工程除了整地，並興建停車場及3個景觀台、生態池，並栽種四季開花之樹種等景觀綠美化，第二期工程設施擋土牆與坑溝整治工程，業已完成。

第三期周邊景觀工程施設石雕、陶藝主題區放置許多藝術石雕與陶藝創作作品；鄉公所也寬編經費加強種植多種花木，有黃金風鈴木、

阿勃勒黃金雨、藍楹、洋紅風鈴木、垂柳、油桐花木、楓樹等，並廣植山櫻花、富士櫻、八重櫻成株約200餘棵，同時又廣植杜鵑花約2,000株，桂花約300餘株，金露花約1,500株，草皮鋪設及施設人行步道路，讓四季彩林公園成為鄉親休閒、生態、健身運動、賞花的好去處，將成為公館鄉又一休閒運動的後花園。

彭鄉長表示，非常感謝立法委員徐耀昌在中央協助爭取經費，未來將繼續增設休閒運動器材，並施設陶藝步道區，打造成更具特色兼具客家文化的陶藝與石雕之四季彩林公園，提供鄉親更好的休憩和運動場所。

◀四季彩林平安亭



◀ 石雕陶藝主題區



◀ 四季彩林公園生態池景觀



◀ 石雕、陶藝主題區全貌

▶ 茶園坪觀景亭（可眺望全公館鄉）